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Biely pes 
 Neviem, ako vy, ale ja sa na nedeľu do zhromka teším. Horšie sa mi síce ráno 
vstáva, nie som ránostaj. Ani mi nevadí, že musíme trolejbusom vláčiť gitaru, 
spevníčky, nádobu na vodu- na pitie, umelé poháriky... proste sa teším na 
spoločenstvo, piesne, kázeň. Sú ľudia, ktorí sa tešia tak ako ja. Ale sú aj takí, 
o ktorých viem, ako budú reagovať pri vstupe do miestnosti: bez nálady, niekedy na 
niečo naštvaní, nechce sa im ani ruku podať, najradšej by zaliezli do myšacej dierky 
a kľudne počúvali Božie slovo. Ale nech ich nikto pri tom nevyrušuje. Vďaka Bohu, 
po určitom čase sa rozhýbu, už je dobre, už sa usmievajú a prebúdzajú sa. Najradšej 
by som bola, keby sme boli všetci takí svätí, že v nedeľu ráno vstaneme, otvoríme oči 
a povieme si: Hurá, zhromko, bude tam prítomný Pán Ježiš, už sa neviem dočkať. 
Ako to dosiahnuť, aby sa ľudia takto tešili? 
 Moje myšlienky pri pohľade na znudených, náladových kresťanov pri vstupe do 
zhromka boli asi takého: no jasné, stará pesnička. A v srdci som bola z toho smutná 
a aj netrpezlivo nervózna, že si nevážia to,  čo nám Pán Boh dáva. Mali by sa zmeniť. 
Až raz, v nedeľu 7.12.08, bežný deň sa mi stala zaujímavá vec. 
 Bola som v miestnosti Most café /tam sa teraz stretávame/ a videla som akúsi 
hlavu vonku pod oknom, ktorá ide k naším dverám. Išla som otvoriť dvere, lebo boli 
zamknuté, mysliac si že ide jedna naša veriaca. Otvorila som a predo mnou stála 
slečna s obrovským nádherným milým bielym psom. Čo to bola za rasa neviem, 
vyznám sa len v zajacoch ☺.  Slečna sama začala rozprávať: Pes išiel na cvičák 
a vôbec sa mu tam nechcelo. Vždy vie, kedy ide cvičiť a tak sa bráni, ide pomaly, 
lenivo, a pred Most café si ľahne, ako keby bol doma. Najradšej by sa nechal hladkať 
a zatvára pri tom oči. Slečna povedala psovi: Máš ešte 2 minútky a potom ideme. 
Potom sme v rozhovore pokračovali, viac hovorila ona, povedala mi: “Viete, ale keď 
prídeme na cvičák, on sa pomaly rozhýbe, a keď tam pobehuje s inými psíkami, 
potom sa teší.“ Ešte čosi povedala a rozlúčili sme sa. Asi o 2O minút začali 
prichádzať ľudia, prví boli samozrejme tí, čo nemali náladu, jeden šomral.... a ja 
vnútorne som bola z toho zasa rozčarovaná, smutná aj nahnevaná. A počas zhromka 
mi to došlo: daj im 2 minútky, aj viac a buď Ty trpezlivá. „Pane, ten pes prišiel kvôli 
mne. Vyzeral milejší ako niektorí, ktorých poznám, ale lenivý bol veru riadne. Pane, 
som tu aj pre to, aby som Tvoje deti prijímala také, aké sú, aj s ich chybami /veď 
koľko ich mám ja.../ a milovala ich. Zbytočne sa netrápila a nehnevala. Veď sa 
nemusia všetci usmievať. A napokon je to výhoda: nepretvarujú sa a prichádzajú takí, 
ako sa naozaj cítia. “Je úžasné, že počas zhromka Pán Boh ku nim/aj ku mne/ hovorí 
a mení. 
 Možno sa zdá príbeh so psom šaľeny, ale ku mne to veľmi prehovorilo. Slečna 
a pes tam prišli kvôli mne, aby ma poučili. Hoci o tom nevedia. A možno, ak aj 
nabudúce lenivý pekný biely pes použije to isté miesto ako odpočívadlo, poviem im, 
ako ich Pán Boh použil. 
 Čakala som na zmenu v ľudských srdciach. Dočkala som sa – Pán Boh zmenil 
mňa. 

Milka Lapčáková  
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